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Elıterjesztés közterület elnevezésére 
 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyőlése a 72/2010. (IV.29.) szekszárdi 
öh. számú határozatában döntött arról, hogy az Ipari Park területén lévı utcák elnevezésérıl a 
következı ülésén kíván dönteni. 
 
Szekszárd Város Képviselı-testületének 9/1992. (III.26.) számú rendelete (továbbiakban: R.) 
szabályozza Szekszárd városban a közterületek elnevezését és a  helyi önkormányzatokról 
szóló 1990. évi LXV törvény 10. § (1) bekezdésének h) pontja alapján e feladat a közgyőlés át 
nem ruházható hatásköre. 
 
Dr. Kiss Gyula Szekszárdi Ipari Park Kft. ügyvezetıjével, Kerekes László Úrral történt 
egyeztetésnek megfelelıen  kérte a Tisztelt Közgyőlést, hogy a Szekszárdi Ipari Park területén 
lévı hét darab új útnak és az Ipari Park déli bejáratát a Bogyiszlói úttal összekötı 
útszakasznak szíveskedjenek utcanevet adni.  
 (Lásd melléklet: az új utcák elhelyezkedését mutató helyszínrajz) 
 
A Szekszárdi Ipari Park 2008.-2009. években megvalósított infrastruktúra fejlesztésének 
eredményeként az Ipari Park területén új utak, utcák létesültek, amelyek az iparterületen 
mőködı vállalkozások megközelíthetıségét és az üzemszerő mőködéshez szükséges 
jármőforgalom lebonyolítását biztosítják. 
Az új utcák ez ideig utca nevet még nem kaptak, beazonosításuk az abc betőinek segítségével 
történik. Hivatalos elnevezés hiányában jelenleg nehézkes és körülményes a telepen mőködı 
vállalkozások telephelyeinek a beazonosítása, ami az ügyfél és a vevıi forgalom lebonyolítása 
szempontjából és a postai küldemények kézbesíthetıségében esetenként bonyodalmakat okoz. 
 
Az Ipari Park vezetıje élt a javaslattétel jogával és az alábbi javaslatot tette: 
 

A jelő utca  Napraforgó utca 
B jelő utca Búzavirág utca 
C jelő utca Margaréta utca 
D jelő utca Avar utca 
E jelő utca Pipacs utca 
F jelő utca Szarkaláb utca 
Bekötı út Barka utca 

 
Hivatalunk ezen utcák elnevezése tárgyában is megkereste az Egyed Antal Honismereti 
Egyesületet, a Lakható Szekszárdért Egyesületet, a szekszárdi Civil Kerekasztalt, valamint dr. 
Töttıs Gábor helytörténészt, hogy tegyenek javaslatot a fenti két utca elnevezésére, sıt a 
Tolna Megyei Népújságban cikk jelent meg, és bárki javaslatot tehetett az új közterületek 
elnevezésére. 
 
Dr. Tött ıs Gábor helytörténész az alábbi javaslatot tette: 
 

„Elızetesen arra az érdekességre kívánom felhívni az új nevekrıl döntık figyelmét, 
hogy – eltekintve az oldalról bevezetı és a bekötıként jelzett utcától – a terület összefüggı 
jellegő, s ilyen esetekben szerencsésnek mutatkozott a múltban is, ha a nevek egymással 



kapcsolatban állnak. Ráadásul külön jelentıséget kölcsönöz a helynek, hogy itt tárták fel a 
megyében – a gyönki mellett – legjelentısebb avar emlékegyüttest. Ebben teljesen egyedi, 
hogy az egykori településen mőködött kerámiaégetı-kemencék is elıkerültek, sıt az ezekben 
készült kulacsok, amelyeket 30-40 kilométeres (akkor igen nagynak számító) körben 
exportáltak is, s ma szép számban láthatók a múzeumban. Ugyancsak az itt feltárt temetı 
érdekessége volt több lovas temetkezés, amely arra utal, hogy az avarok mindenkori 
vezetıjének, a kagánnak itt harcosként is szolgáló emberei élhettek. (Az idık folyamán, a 
kései avar korban szinte minden kisebb rangú vezetıt is így neveztek közszóval.) A 800 síros 
temetıt és a mellette lévı települést a helyi múzeum országos hírő régésze, dr. Rosner Gyula 
tárta fel. 

Kellı megfontolás, kutatás és helyszíni tájékozódás után a következı elnevezéseket 
javasolom. (Az elnevezés részletes indoklását utcánként írom le.) 

 
1. Az A jelő terület: Rosner Gyula utca 
2. A B jelő területKemence utca 
3. A C jelő terület: Kulacs utca 
4. A D jelő terület: Avar út (hangsúlyozottan nem utca!) 
5. Az E jelő terület: Kagán utca 
6. Az F jelő terület: Korong utca 
7. A Bekötıként jelzett terület: Csörge-tói utca 

 
2. A térképen A jelő terület, amelynek névadója Rosner Gyula lehetne. Életútjáról, 

munkásságáról az élı tanúkon és tanulmányain kívül legteljesebben az Alkotások és pályakép-
vázlatok címő kötet tájékoztat.  

Rosner Gyula Nagykovácsiban született 1936. december 18-án. Alsó- és középfokú 
tanulmányait Ipolyságon kezdte, a háború után Németkéren, Székesfehérvárott és 
Szegeden végezte. (Zenei tanulmányokat is magas szinten folytatott, s késıbb ezt 
hasznosítva a Szekszárdi Kamarazenekar brácsásaként és társadalmi vezetıjeként hosszú 
évekig erısítette az együttest.) A Budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem régész-
muzeológus – történelemtanár szakán végzett 1964-ben, majd László Gyula professzornál 
doktorált A koraavar szürke kerámia és Kárpát-medencei vonatkozásai címő értekezésével 
1968-ban. Ekkor már két éve a szekszárdi Béri Balogh Ádám (ma: Wosinsky Mór) 
Múzeum régész-muzeológusa több évtizedig, majd a paksi városi múzeum alapító 
igazgatója. Halálát autóbaleset okozta 2003. augusztus 21-én. 

Legfıbb kutatási területe a VI-IX. század vizsgálata. Több mint száz ásatás és leletmentés 
főzıdik nevéhez Tolna megyében. Ezen belül két legfontosabb a Gyönk Vásár téri 700 
síros avar temetı ásatása (amely 1970-ben az elsı megyei régésztábor keretében 
kezdıdött), valamint a 788 síros szekszárdi avar temetı és az egész Európában 
egyedülálló kerámiaközpont feltárása. Mindkét ásatás szakirodalmi publikációja – 
számtalan újság-, folyóirat- és évkönyvcikk és tanulmány mellett – magyar, francia és 
német nyelven szolgálja a tudományt. A Dunaföldvár címő monográfiában a régészeti rész 
szerzıje. Számos külföldi tanulmányúton és konferencián vett részt, szakmájában az avar 
kor legjelesebb kutatói közé számított. 

Az elnevezendı helyhez is kötıdı maradandó munkássága önmagában indokolja, hogy 
javasoljam: a térképen A jelő terület neve Rosner Gyula utca legyen. (Azért nem Dr. 
Rosner Gyula formában, mert életében, publikációiban nem így használta.) 

3. A C jelő terület Kulacs utca elnevezését részben különös formája, de még inkább 
az indokolja, hogy az itteni avar kerámialeletek közül legjellemzıbbek és legfontosabbak a 
messze földre exportált kulacsok, amelyekrıl Rosner Gyula az 1986-os múzeumi évkönyvben 



megjelent Megjegyzések az avar kulacsok idırendjéhez címő tanulmánya szól. Fontos érv 
lehet az elnevezés mellett, hogy a név magyar, könnyen kiejthetı, és érthetı. Némiképp új 
elemmel is kapcsolja a boráról híres Szekszárdon az emlékezetbe. 

Mindezért javaslom, hogy a C jelő út neve Kulacs utca legyen. 
 
4. A D jelő terület: Avar út  (hangsúlyozottan nem utca!) elnevezését az indokolja, 

hogy itt tárták fel az avarok temetıjét és települését. Ennek a népnek – bár jelentıs szerepe 
volt Szekszárd elıéletében – semmilyen megnevezés nem jelzi jelenlétét, míg például a 
keltákét jócskán felülreprezentálja az Alisca minduntalan felbukkanása. Ahogy a kelták 
jelenlétét e néven lakótelep, utca stb. mutatja, helyes és szerencsés lenne a viszonylag 
hosszabb és impozánsabb közlekedési pályát az út és nem az utca elnevezéssel illetni. (Ha 
mégis az utca megnevezést helyeznék elıtérbe, fennáll annak veszélye is, hogy valaki nem a 
népre gondolna az avar szó hallatán, hanem a hullott levél szınyegét jelentı avarra.) 

Ezért javaslom, hogy a D jelő út neve Avar út legyen. 
 
5. Az E jelő terület Kagán utca elnevezését az indokolja, hogy valamiképpen fontos 

lenne megemlíteni és megörökíteni: itt avar lovas sírokat találtak. Nem kétséges számomra, 
hogyha például „Lovas sír utcának” neveznénk el itt egy utat, az nem találkozna sem az ott 
élık és dolgozók egyetértésével, sem a közvélemény szimpátiájával. Az azonban bizonyos, 
hogy az összes itt élt avar, de különösen a lovas sírokban nyugvó vitézek az egész nép fölött 
álló kagán alá tartoztak. Ennek a szónak jelentése is ’fejedelem, vezetı, fınök’. Az utca 
helyzetébıl fakadóan mintegy rátekint az egész avar múltra, településre, temetıre. További 
érv az is, hogy rövid, a történeti irodalomban közismert, könnyen megjegyezhetı, s emellett 
kifejezı értékő. 

Mindezért javaslom, hogy az E jelő út neve Kagán utca legyen. 
 

6. Az B jelő terület Kemence utca elnevezését az indokolja, hogy az itteni avar település 
legfontosabb lelete az egész Európában egyedülálló kerámiaközpontban feltárt több égetı 
kemencéje. Nem lenne szerencsés azonban, ha például „Égetı kemence utca” emlékeztetne 
erre, mert ez könnyen mőködı üzemre, netán halotthamvasztóra asszociálhatna sokak 
tudatában. Ennél jóval szelídebb, de a hagyományırzést szolgálná a tervezett elnevezés. 
Fontos érv lehet az is, hogy a név magyar, könnyen kiejthetı, és érthetı. 

Mindezért javaslom, hogy a B jelő út neve Kemence utca legyen. 
 
Az F jelő utcát a kerámiaedények készítésére szolgáló Korong-ról nevezzék el. Eez a 

jellegzetes fazekes munkaeszköz legyen az utca névadója. Ez is az avar korban már messze 
földön híres központot, és a késıbbiekben nem kevésbé ismert világhírig ért helyi, ısi 
mesterséget örökíti meg. 

 
Az Egyed Antal Honismereti Egyesület és a Civil Kerekasztal támogatta az Ipari Park 
Vezetıjének a javaslatát azzal, hogy a növény, ill. virágnevek kedves megoldást 
jelentenének az utcák elnevezésében. 
 
Kaptunk olyan javaslatot is, hogy Rétifő utca, Rezeda utca, Kamilla utca, Ipari köz, Kender 
utca, Kikerics utca, Korsó utca, Kökény utca, Láp utca,  Gólyahír utca,  Menta utca, Mesgye 
utca,  Mezı köz, Moha utca,  Nyereg utca, Cserép utca, Boglárka utca.  
 
A Murexin cég korábbi javaslata szerint a meglévı két cégrıl a Murexin és az Austrotherm 
cégrıl nevezzenek el két utcát, konkrétan a B és a D jelő utakat. 
 



Ez a javaslat ellentétes az R. 5 §-val, mert az nem teszi lehetıvé, hogy meglévı cégrıl 
nevezhessen el a Közgyőlés a városban közterületet: 
 
„5. § (1) Az utcanév lehet:  
a) személynév  
- történelmi személyek neve, akiknek része volt a magyar nép szabadságáért, európaiságáért 
folytatott küzdelemben, 
- a magyar tudomány, irodalom, képzı- és elıadómővészet jelesének neve, akinek 
tevékenysége része a magyar mővelıdéstörténetnek, 
- olyan személy neve, akinek Szekszárd város életében, történetében fontos és pozitív szerepe 
volt; 
b) földrajzi név;  
c) szimbolikus név. „ 
 
 
A Polgármesteri Hivatal tájékoztatta a javaslattevıket arról, hogy a közterület elnevezése 
gazdasági társaságról jogszabályba ütközik, továbbá kérte, hogy tegyenek új javaslatot. 
 
A Murexin Kft. az elıterjesztéshez mellékelt levélben támogatja azt a javaslatot, miszerint a 
D jelő utat „Avar” útra keresztelnék, és támogatják a többi utcák virágról való elnevezését, de 
a B jelő út esetében a „Wopfing” utca elnevezést javasolják. 
Wopfing alsó-ausztriai településen van a testvércégeik központja, valamint a Schmid Industrie 
Holding székhelye. 
 
  
Szekszárd, 2010. május 25. 
 
 
       Dr. Göttlinger István 
        igazgatóság vezetı 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Határozati javaslat 

 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyőlése a 961992. (III.12.) Kt. 
rendeletben biztosított jogkörében eljárva az alábbi közterületek elnevezését határozza el: 
 
Ipari Park területén lévı utcák: 
 
’A” jel ő utca a.) Rosner Gyula utca 
 b.) Napraforgó utca 
 c.) Boglárka utca 
 d.) Moha utca 
 
„B” jel ő utca a.) Kemence utca 
 b.) Búzavirág utca 
 c.) Rétifő utca 
 d.) Mesgye utca 
 e.) Wopfing utca 
 
„C” jelő utca a.) Kulacs utca 
 b.) Margaréta utca 
 c.) Rezeda utca 
 d.) Korsó utca 
 
„D” jel ő utca a.) Avar út 
 b.) Avar utca 
 c.) Kamilla utca 
 d.) Kikerics utca 
 
„E” jelő utca a.) Kagán utca 
 b.) Pipacs utca 
 c.) Menta utca 
 d.) Kender utca 
 
„F” jelő utca a.) Korong utca 
 b.) Szarkaláb utca 
 c.) Gólyahír utca 
 d.) Kökény utca 
 
 
 
 
A Közgyőlés felkéri az aljegyzıt, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg. 
 
 
 
Határidı: 2010. június 4. 
Felelıs: Amreinné dr. Gaál Klaudia aljegyzı 
 



 

 
 
 
 



 
 

 
Szekszárd Megyei Jogú Város Aljegyzıje    Budapest, 2010. május 21. 

7100 Szekszárd 

Béla király tér 8. 

Fax: 74/510-251 

 

 

Amreinné Dr. Gál Klaudia aljegyzı részére 

 

 

Tárgy: Ipari Park – utcanevek 

 

       Az Ipari Parkban tervezett utcanevekhez szer etnénk javaslatot tenni.  

Támogatjuk az el ızı közgy őlés elé terjesztett javaslatot, mely szerint a D je lő utat „Avar” útra 

keresztelnék. Továbbá támogatjuk a többi utcák virá gokról való elnevezését a B jel ő út 

kivételével. Mivel számunkra fontos útról van szó, ugyanis testvércégünk az Austrotherm Kft. 

és cégünk a Murexin Kft. is err ıl az útról nyitotta meg f ıbejáratát, ezért javaslatot tennénk ezen 

út elnevezésére.  

Javaslatunk a „B” jel ő út elnevezésére „Wopfing utca”.  

Wopfing egy hangulatos kis település Alsó-Ausztriáb an a hegyek között. Ezen a településen 

van testvércégeink központja, valamint a Schmid Ind ustrie Holding székhelye is.  

Javaslatunk elfogadása Szekszárd város részér ıl gesztusérték ő lehet Szekszárd 

polgármesterének azon törekvését támogatandó, hogy a két település között testvérvárosi 

kapcsolat jöhessen létre.  

Kérjük javaslatunk közgy őlésen való el ıterjesztését és támogatását! 

 

Várjuk pozitív visszajelzésüket!  

Köszönettel:  

 

 

 

 

…………………………………………… 

Czili Aladár 

ügyvezet ı 

 

 


